

Служителям муз посвящается

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

25 марта отмечается День работника культуры в Российской Федерации. Накануне праздника наш корреспондент побеседовал с начальником Управления культуры г. Кузнецка И.А. Часовской.

– Ирина Александровна, кузнечанам запомнилось, что в прошлом году красиво отпраздновали круглые даты видные учреждения культуры нашего города: 50 лет исполнилось Детской художественной школе, 75 лет – Детской музыкальной школе № 1, 50 лет – Кузнецкому музыкальному колледжу, 45 лет – Молодёжному эстетическому центру «Юность»... Какие юбилеи грянут?

– Действительно, год был насыщенным на события. Был подготовлен цикл мероприятий и в связи с 80-летием Пензенской области. А всего, раз зашёл разговор, за 2019 год работники учреждений культуры провели 3500 культурно-досуговых мероприятий, в том числе 43 общегородских массовых мероприятия, на которых присутствовало около 50 тысяч человек.

2020 год начался с хороших событий: в январе 35 лет отметил народный коллектив хор ветеранов «Легенда», а его руководителю Е.А. Барановскому исполнилось 85 лет. В апреле 60-летие встретит народный хореографический ансамбль «Раздолье». В этом же месяце библиотека семейного чтения отметит полувек юбилей, а детская шко-



И.А. Часовская.

ла искусств «Вдохновение» – 35-летие со дня открытия.

– Их история создавалась как будто вчера. И творили её работники культуры. Сколько кузнечан трудятся сегодня в этой сфере?

– Начнём с того, что в Кузнецке работают десять муниципальных учреждений культуры, в том числе – четыре образовательных учреждения культуры с филиалами, расположенными в Кузнецке-8 и Кузнецке-12. В школах искусств обучаются 1629 учащихся. Во всех учреждениях культуры действуют 119 клубных формирований для разных возрастных категорий, в них занимаются свыше 3,5 тысячи человек. Читателями Кузнецкой центральной городской библиотеки с пятью филиалами являются свыше 24 тысяч человек.

В настоящее время в сфере культу-

ры работают триста человек, из них 213 – это специалисты. Долгое время заработная плата в этой сфере была низкой. Но благодаря Указу Президента РФ она возведена на достойный уровень: средний заработок работников учреждений культуры составляет 26255 рублей, преподавателей ДШИ – 28928 рублей.

– Поскольку «театр начинается с вешалки», зритель, приходя на представление, обращает внимание на всё: внешний вид учреждений, интерьеры, костюмы артистов и так далее. Как с этим обстоит дело?

– В 2019 году проведены работы по укреплению материально-технической базы учреждений (в том числе выполнен капитальный ремонт крыши МЭЦ «Юность»), по укреплению пожарной безопасности и антитеррористической защищённости объектов культуры. На эти цели из бюджета города было выделено 2,508 млн рублей.

За счёт средств бюджета изготовлена проектно-сметная документация на ремонт фасада здания МБУ «МЭЦ «Юность» на сумму 635,7 тыс. руб.

Кроме того, за счёт средств учреждений проведён текущий ремонт системы отопления в школах искусств, установлены оконные блоки в муниципальных библиотеках и ТЦ «Родина», установлен навес над тренажёрной площадкой в МБУ «ККДК «Нескучный сад», смонтирована новая экспозиция – уголок природы в отделе краеведения Кузнецкого музейно-выставочного центра, установлены новые электроконвекторы для отопления отдела Воинской Славы. На бюджетные средства и собственные средства учреждений приобреталось новое звуковое, световое оборудование, мебель, музыкальные ин-

« _____
В 2019 году учреждения культуры оказали платных услуг населению на сумму 10,663 млн рублей.
_____ »

струменты, офисная техника, сценические костюмы...

– И последний вопрос – участие в грантах, конкурсах – это возможность заявить о себе, о своих талантах. Насколько успешны в этом кузнечане?

– В 2019 году ЦГБ им. А.Н.Радищева участвовала в конкурсах на соискательство грантов со своими социокультурными проектами «Территория праздника», «Извилиум». Авторский коллектив ЦГБ им. А.Н.Радищева с проектом «Радищев: путешествие длиной в жизнь» стал лауреатом премии им. Н.А.Панова. Сумма грантов составила 87725 рублей.

Учащиеся школ искусств и участники коллективов любительского творчества за прошлый год завоевали 700 наград на международных, всероссийских, межрегиональных и областных конкурсах.

Я поздравляю работников культуры города Кузнецка, преподавателей ДШИ с нашим профессиональным праздником и желаю прежде всего доброго здоровья. Потому что когда человек здоров, он творчески настроен, он энергичен, он способен увлечь других людей великой любовью, которой он сам щедро наделён, – любовью к искусству.

Записала Ольга ПОДРАМЕНСКАЯ